VIII seria zadan domowych z elektrodynamiki klasycznej (2010/11)

Zadania obowiazkowe

Zadanie 1.

W nieskoriczenie dtugim i pustym wewnatrz kanale prostokatnym 0 <z <a, 0 <y < oo $cianka y = 0 ma
staly potencjal Vp, a $cianki boczne sa uziemione. Wyznaczy¢ rozklad potencjalu ¢(z,y) wewnatrz kanatu
i gestosé tadunku powierzchniowego na wewnetrznej Sciance jego dna ( y = 0).

Wskazowka: Otrzymany szereg mozna zsumowaé wykorzystujac dla |z| < 1 rozwiniecie
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Zadanie 2.

Wewnatrz sfery przewodzacej o promieniu R naladowanej tadunkiem @) umieszczono w odleglosci d < R
tadunek punktowy q.

a) Wyznaczy¢ rozklad potencjatu ¢ w calej przestrzeni.

b) Obliczyé¢ gestosé powierzchniowa tadunku na sferze i sprawdzié, czy jej catkowity tadunek jest rowny Q.
c) Obliczy¢ site dziatajaca na tadunek punktowy gq.

Zadanie 3.

Wewnatrz kata dwusciennego w/n, n = 1, 2, 3, ..., utworzonego przez uziemione plaszczyzny przewodzace,
umieszczono tadunek punktowy gq.

a) Znalez¢ polozenia tadunkéw obrazow i rozktad potencjalu wewnatrz kata dwusciennego.

b) W przypadku n = 2 przy ladunku punktowym umieszczonym na dwusiecznej kata w odleglosci d od
wspolnej krawedzi §cian obliczy¢ sile dzialajaca na tadunek punktowy g.

Zadanie 4.

Wrykazaé przy uzyciu odpowiedniej funkcji Greena, ze rozklad potencjatu pola w pustej przestrzeni na ze-
wnatrz sfery S o promieniu R i potencjale rownym V (¢, ¢) (w stosunku do zerowego potencjatu w nieskori-
czonosci) okreslony jest przez catke
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Zadanie nadobowiazkowe

Zadanie 5.

Wyznaczy¢ rozklad potencjalu wewnatrz nieskoniczonej uziemionej rury przewodzacej o promieniu R po
umieszczeniu w niej w odleglosci d < R (réwnolegle do osi walca)nieskoriczenie diugiej nici natadowanej ze
stala gestodcia liniowa A.
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